Занятие № 2 (23.04.20)

Тема: Выполнение КУРСОВОГО ПРОЕКТА

Раздел: Составление таблицы отклонения напряжения. Определение допустимых потерь напряжения в линии и выбор надбавок трансформаторов.
Время проработки: 2 часа

Задание: составить таблицу отклонения напряжения для своего участка курсового проектирования в соответствии с индивидуальным заданием, представленным в конце работы. РАСЧЕТЫ БУДУТ ТОЧНО ТАКИЕ ЖЕ, КАК В РАСЧЕТНОЙ РАБОТЕ, ДЛИНА ЛИНИИ 10 кВ НЕ ПОМЕНЯЛАСЬ!!! Ваше дело – перенести рассчитанную работу из тетради в компьютерный вариант. 
Таблица потерь напряжения составляется для того, чтобы в последствии проверить выбранные провода на соответствие допустимым потерям напряжения и сделать вывод об их пригодности. 
Допустимые потери напряжения зависят от длины линии 10 кВ. 

Все, что в таблице выделено красным цветом, является постоянным  значением, принимаемым на постоянной основе. 

Расчет производится для нагрузки трансформатора 100% и 25%. 

Потери напряжения в линии 10 кВ ТП 10/0,4 находятся по формуле:

∆U10010=0,7*L10
где  L10 – длина линии 10 кВ. до задания длина линии 10 кВ 0,6 км.

где 0,7 Ом /км – удельные потери напряжения в линии напряжением 10 кВ.
Для примера произведем расчет при длине линии 10 кВ L10=0,6 км.

∆U10010=0,7*0,6=0,42 %

Потери напряжения в линии 10 кВ ТП 10/0,4 кВ для нагрузки 25% от номинальной определяются путем деления полученного значения на 4.
Потери в наружной сети определяются следующим образом:

∆U0,38=∆UШ+∆U10+ δUПОСТ+ δUПЕР+∆UТ+∆UВН–∆UП
При этом необходимо принять переменную надбавку трансформатора δUПЕР в зависимости от наличия производственных потребителей. Регулирование производится в пределах +5%...-5%. Технически само регулирование производится установкой регулятора трансформатора на определенную надбавку. Шаг регулирования 2,5%. То есть вы можете принять надбавку +5%, +2,5%, 0%, -2,5%, -5%.        
 Принимаем переменную надбавку -5 %, так как требуется компенсация реактивной мощности и корректировка допустимых потерь напряжения.

∆U0,38=5-0,42+5-5-4-2-(-5)=3,58%
Данные потери приемлемы, так как допускается потеря напряжения от +5% до -5%. В таблицу в графу потери в наружной сети линии 0,38 вставляем число +3,58 при 100% нагрузке. 

Для того, чтобы рассчитать потери напряжения при нагрузке 25% от номинальной, необходимо полученной значение потерь разделить на 4.
Для расчета ∆UП при 25% нагрузке используем формулу:
∆UП=∆UШ+∆U10+ δUПОСТ+ δUПЕР+∆UТ+∆U0,38+∆UВН
∆UП=0-0,105-5-2,5-1+0+0=-8,61%
Таблица 1 – Таблица отклонения напряжений

	Параметр элемента сети
	обозначение
	Нагрузка

	
	
	100%
	25%

	Отклонение напряжения на шинах 10 кВ РТП 35/10
	∆UШ
	+5
	0

	Потери напряжения в линии 10 кВ ТП10/0,4
	∆U10
	-0,42
	-0,105

	Постоянная надбавка в линии 10/0,4
	δUПОСТ
	-5
	-5

	Переменная надбавка в линии 10/0,4
	δUПЕР
	-2,5
	-2,5

	Потери в линии 10/0,4
	∆UТ
	-4
	-1

	Потери в наружной сети линии 0,38 кВ
	∆U0,38
	+3,58
	0

	Потери во внутренней сети линии 0,38 кВ
	∆UВН
	-2
	0

	Отклонение напряжения у потребителей
	∆UП
	-5
	-8,61


Индивидуальное задание:
	№ п/п
	ФИ
	Длина линии 10 кВ, L10, км

	1
	Авхадиев Д.
	1,0

	2
	Дубровец Н.
	2,0

	3
	Земцов И.
	3,0

	4
	Кожевников Д.
	4,0

	5
	Коренной И.
	5,0

	6
	Крестьянинов А.
	6,0

	7
	Лебедев Р.
	3,0

	8
	Малинин М.
	3,5

	9
	Михеев А.
	4,5

	10
	Палкин К.
	7,5

	11
	Русалеев А.
	6,5

	12
	Сидоренко Р.
	2,5

	13
	Попов К.
	1,5

	14
	Сырчин Е.
	5,5

	15
	Якупов Д.
	3,5





























